

这里是济宁 · 实干济宁 · 助企攀登

企业出题他接单，搬走“绊脚石”

济宁驻企干部马赫帮企业拓宽攀登路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 易雪

“驻企人员是帮企业做实事的，不是给企业添麻烦的。”济宁市退役军人事务局机关党委专职副书记马赫，刚到派驻企业艾坦姆流体控制技术有限公司就表明来意。驻企4个多月来，他迅速转变角色，做好企业与政府间的桥梁纽带，尽心尽力为企业发展“添砖加瓦”，精准纾难解困，助力企业攀登发展。

组团式对接 初步解决企业诉求

帮助落实市级技改基金投资、各项奖补资金1000余万元；梳理项目申报清单28项，支持企业可持续发展；编制济宁本地化工行业潜在客户名单台账，拓宽产品链、销售链；制定人才招聘政策，解决用工紧缺、技能人才培养问题……这是驻企干部马赫的助企“成绩单”。

“派驻企业前，我对企业服务接触不多，只能边学边干。”为尽快摸清公司情况，马赫坚持从小事做起，深入企业车间、生产一线开展实地调研，与公司高管和关键岗位干部职工“面对面”交流学习。在较短时间内熟悉了企业，明确了自己的助企思路：聚焦项目建设、政策支持、人才引进等方面，协助企业做好资金落实、项目申报、校企合作、市场开拓、人才培养、经营保障和产业链招商。正是得益于对企业的深度融入，一些制约企业发展的难题在马赫的协助下逐步破解。

作为新上项目，艾坦姆智能流体技术研发中心（流量实验

室）能够准确对阀门的额定流量系数和流量特性进行标定，为国家高端流体控制阀国产化进程提供强有力的科研支撑。“艾坦姆是新成立企业，大部分惠企政策无法使用匹配。而研发中心正是企业科技创新的突破口，目前正在逐级申报市级、省级、国家级实验室。”为了对得起自己的“员工身份”，马赫采取“组团”方式，会同邹城市高端装备专班，邀请邹城市发改局、科技局、工信局、邹城市经开区入企现场指导，推动该项目分级分类精准申报，企业诉求得到初步解决。

为提升科技成果转化能力，马赫积极为企业和高校院所之间的产学研合作牵线搭桥。截至目前，公司已与工信部赛迪产业研究院济宁分院就工业互联网设计与数字化工厂建设、流体控制实验室科研合作、柔性企业BOM管理的开发设计等方面达成合作意向。

梳理潜在客户 赋能企业长远发展

“目前，我们梳理形成了济宁市本地化工行业潜在客户名



马赫在梳理潜在客户。

扫码看视频。

单台账，包括7个产业园、约230家企业名单，有助于帮助企业开拓本地市场，提升产品行业覆盖率。”马赫介绍，艾坦姆公司成立时间短，底子薄，同时受国家“双碳”政策影响，企业在化工行业的市场开发力度不足，开拓本地市场、降低配套成本，是当前亟需解决的最大难题。

为做好“产业攀登”文章，马赫把开拓市场、产业链招商作为助企工作的重要突破口。为此，他与公司同事主动对接山东公用物资集团公司，成功将艾坦姆纳入供应商信息库；向邹城市高端装备专班反映企业市场问题，邀请山东能源集团物资有限公司到企业参观考察，促使公司阀

门产品进入山东能源集团中央采购库；与荣信集团驻企干部联合推动，双方企业在新项目设备采购、阀门日常运维方面达成合作意向，即将签署合作框架协议；在派出单位的助力下，对接济宁市军创企业联合会，梳理27家军创企业中的潜在客户……“跳出企业看产业，帮助企业延伸产业链条，上下游互动形成合力，才是对产业、对企业更大的赋能。”马赫说。

针对企业对高端装备制造领域专业技术人才培养的需求，马赫匹配济宁市的人才政策，与企业共同研究指定了人才招聘政策，对接济宁市技师学院、山东理工职业学院，线上

线下精准发力靶向性招聘专业人才。联系济宁市技师学院，研究机电工程学院职业技能培训目录和培训政策，计划对企业现有职工组织开展职业技能培训，为企业培养专业人才，满足人员需求。

“企业出题我‘接单’，政府解题。驻企干部就是政企之间的桥梁和纽带，对我来说，能帮助企业解决要素瓶颈制约，是一件很有成就感的事。”马赫说，在接下来的驻企日子里，他将立足艾坦姆攀登发展的基础上，围绕精密制造产业园区，以商招商拉长产业链条、降低产品成本，实现园区产业的“内循环”，促进产业集群发展。

健康好帮手，冬病冬防有良方

贴敷正当时，济宁市中医院“三九贴”受市民青睐



冬天“三九贴”，提高免疫力。

本报济宁12月23日讯(记者郭纪轩 通讯员王碧辉) 21日，既迎来了冬至节气，也是数九第一天。在济宁市中医院，“顺应天时”的“三九贴”让不少济宁市民纷纷来到该院进行预约、贴敷。

赵先生今年60岁，由于年轻时抽烟和工作环境等原因，呼吸系统一直不太好，每到冬天总会出现气喘、咳嗽等症状。而在7年前他抱着试一试的心态在济宁

市中医院针灸科，进行了“三九贴”贴敷后，症状得到了明显改善。“贴了之后天冷时不咳嗽了，效果非常不错。”赵先生说。

“今天是三九的第一天，来院贴敷的市民当中最长的已经连续贴了20多年。”医院针灸科主治医师唐红涛表示，三九天是一年中最为寒冷的时期，中医认为此时人体阳气收藏，气血运行缓慢，易感受风寒之邪而发病。“三九贴”就是以中医“天人相

应”的理论为指导，选择冬至及过后的数九天，在特定穴位施灸或贴敷，有效增强机体抵抗力，帮助人体抵御外邪预防疾病，达到治病、强身的双重功效。

针对赵先生的情况，医院针灸科的医生根据其体质辨识，将使用多种优质中药手工炮制而成的药膏涂抹在敷贴上后，贴在其相应穴位上，完成了“三九贴”第一贴的贴敷。唐红涛介绍，正如其名，三九贴需要“一九”到

“四九”期间每间隔九天进行一次贴敷，每三年为一疗程。

据了解，济宁市中医院自1986年便在全市率先开展了“三九、三伏贴”疗法，广泛用于呼吸系统类、消化系统类、虚寒型痛症、妇科病等几大类疾病，如慢性支气管炎、肺气肿、鼻炎、体虚感冒、关节炎、痛经等阳虚证，病种达到上百种。同时，三九贴并非只有三九第一天可以进行贴敷，在“一九”期间，市民均可以来院进行“三九贴”第一贴的贴敷，同样可以达到冬病冬防的治疗效果。

而除了针灸科以外，医院肺

病科、儿科、耳鼻咽喉科、妇科、治未病科、心血管病科、脑病科、泌尿男科、康复科等多个科室也开展了“三九贴”疗法，各科室根据不同类型的疾病，辨证取穴、配药，专病专治，使防病保健更为精准。

“为落实疫情防控要求，目前医院‘三伏贴’贴敷以预约为主，市民可以在医院导医台或相应科室进行预约。为了满足广大群众贴敷需求，三九期间，济宁市中医院总院、经开区分院、康复医院分院也同时开展‘三九贴’疗法，以便济宁周边地区百姓就近贴敷。”济宁市中医院相关负责人介绍。

汶上院前急救培训 提升应急处置能力

本报济宁12月23日讯(记者郭纪轩 通讯员苑静静) 日前，汶上县分两期举办了全县乡村医生院前急救培训班。

此次培训内容包含心肺复苏、除颤仪操作使用、一氧化碳中毒急救等，具有鲜明的针对性、实用性、可操作性，是作为乡村医生必须熟练掌握的基本知识和基本技能。

通过培训，不仅加强了

全县村级医疗卫生服务体系建设，提升了乡村医生急诊急救水平提升了乡村医生应急处置能力，也为守牢医疗安全这条底线提供了重要保障。



扫码下载齐鲁壹点找记者上壹点

编辑：刘凯平 组版：曾彦红 校对：施园